

TIC Dolní Kounice- Pravlov-TIC Dolní Kounice



Trasa E 5.9 km – 1:36 h

Nejvíce historických památek se nachází na Masarykově náměstí a v jeho blízkém okolí. Východní stranu náměstí uzavírá **kostel svatého Petra a Pavla** postavený v novorenesančním slohu v letech 1877 až 1879. Dále můžeme obdivovat kříž u kostela z roku 1788. Sochu sv. Jana Nepomuckého nalevo u kostela ze 3. čtvrtiny 18. století a Misijní kříž u kostela sv. Petra a Pavla.



Vydáme se Tovární ulicí kolem fary na východ. Nová Římskokatolická fara byla v sedmáctém století přestěhována do domu Masarykovo nám. č.129 a svému účelu slouží dodnes. Jedná se o volně stojící jednopatrovou budovu.



Na Tovární ulici se nachází několik měšťanských domů. Na konci ulice se nám otevírá krásné panorama kláštera Rosa coeli. Růže nebeská. Nejznámější a nejvýznamnější historická památka města. Rozsáhlá a svým způsobem ojedinělá zřícenina premonstrátského

kláštera „Rosa coeli“ (Růže nebeská.). Písemná zmínka pochází z roku 1181. Kdy Vilém z Pulína zakládá v Dolních Kounicích klášter premonstrátek. Klášter postupně rozšiřuje svou moc a panství, dostává se mu ochrany samotného papeže i českých panovníků. Díky tomu získávají Dolní Kounice postupně charakter města. Za vlády Karla IV. dochází k velkolepé přestavbě kláštera „Rosa coeli“ v gotickém slohu. Během husitských válek byl však vypálen. Přesto se z těchto pohrom klášter vzpamatoval a řádový život byl obnoven a trval až do roku 1527. Strahovští premonstráti měli dobrou vůli jej znovu vzkřísit k životu, avšak po požáru v roce 1703 jej ponechali vlastnímu osudu. Klášter má své neobyčejné kouzlo a dochované části velkou architektonickou hodnotu.

Panství i s klášterním hradem, postaveným na přelomu 13.století, získal král Ferdinand Habsburský. Ten je nejprve zastavil a pak dědičně prodal svému místokancléři Jiřímu Žabkovi z Limberka. Právě za Žabky nastává pro Dolní Kounice období značného rozmachu.



Od kláštera se vydáme cestou lesem po proudu řeky Jihlavy pod zámek směrem na jihovýchod. Předchůdcem zámku byl gotický hrad ze 14. století, který nechali vybudovat členové premonstrátského řádu z kláštera. Hrad připadl počátkem 16. století králi Ferdinandu I., který jej v roce 1537 prodal

místokancléři Českého království. Tím byl Jiří Žabka z Limberka. Nový majitel se záhy rozhodl sídlo přestavět na renesanční zámek, a to citlivou formou při zachování původního rázu základních stavebních prvků hradu. K dalším stavebním úpravám ve stylu vrcholné renesance na počátku 17. století došlo za nových majitelů zámku – Drnovských z Drnovic. Nyní je zámek v soukromých rukou. Je přístupný veřejnosti.



Přicházíme k fotbalovému hřišti. Obcházíme hřiště a u barevných bytovek pokračujeme po hrázi na Pravlov. Za bytovkami lze pokračovat i kolem řeky začínajícím lužním lesem k mostu

v Pravlově.



Pravlov (německy *Prahlitz*) je obec v okrese Brno-venkov v Jihomoravském kraji. Rozkládá se na rozhraní Bobravské vrchoviny a Dyjsko-svrateckého úvalu, na okraji přírodního parku Niva Jihlavy, jedná se o vinařskou obec. Obec Pravlov leží na řece Jihlavě, v nadmořské výšce 192 m n.m. Starobylá obec z konce 11.století, původně trhová osada, leží na brodu a na křižovatce důležitých středověkých cest od Znojma k Brnu a z Uher přes jižní Moravu až do Čech. Do roku 1323 byl Pravlov královským městečkem měl právo pečetit zeleným voskem, měl znak, trhy i Hrdelní právo. Památky-kostel Navštívení Panny Marie s gotickou věží. Barokní přístavby byly v roce 1714, opravy vnějšku v roce 1717 a v roce 1772, v roce 1956 se uskutečnila rekonstrukce věže rozbité válečnými událostmi. Vlastníkem je Římskokatolická církev, Farní úřad Pravlov. Dále zde můžeme zhlédnout sochu sv. Urbana a sv. Jana Nepomuckého a krásnou fasádu místní fary.

V Pravlově přecházíme přes řeku Jihlavu po mostě a pokračujeme po levém břehu řeky kolem dětského hřiště na sever. Na křižovatce se dáme vlevo a vracíme se asfaltovou cestou zpět na západ do Dolních Kounic.



Míjíme napravo továrnu a chov koní i krásné vinohrady. Polní cestou jdeme kolem chatové oblasti až k čističce DKM. Odtud opět po asfaltové cestě. Krásná procházka Stráněmi s výhledem na kopec s kaplí sv. Antonína. Vlevo vidíme klášter a zámek.



Procházíme pod „Skalkou (Tato lokalita je významným krajinným prvkem)

Vlevo míjíme dolnokounický splav s mlýnem a vilou.

Dále pokračujeme po chodníku ulicí Rybárna na západ až k mostu v Dolních Kounicích. Přejdem přes most kolem kulturního domu a vcházíme na Masarykovo náměstí odkud jsme procházku začali.

Celá procházka je velice zajímavá jak z hlediska památek, tak i možností pobytu v krásné přírodě Dolních Kounic. Vzhledem k nepatrnému převýšení je procházka nenáročnou a pobyt v přírodě působící velmi blahodárně.

25.1.2021 Krmelová